

记录时代 定格精彩

2025年8月

星期四

乙巳年闰六月廿八

第 4852 期

- ■中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- ■宝丰县融媒体中心承办
- ■电子报网址:http://bfkb.v0375.cn





治全

推领

十三届县委第190次 常委会会议召开

8月18日,县委书记王代强主持召开十 三届县委第190次常委会会议。县委副书记 苏明捷等县委常委会组成人员出席会议。

会议传达学习了习近平总书记在中共 中央党外人士座谈会上的重要讲话精神, 要求县委统战部、县工商联深入学习贯彻 习近平总书记重要讲话精神,引导县域党 外人士,围绕县委中心工作和高质量发展 等重点任务,立足自身优势,深入调查研 究、积极建言献策,以实际行动为县域经济 高质量发展贡献力量。

会议传达学习了习近平总书记关于移 风易俗工作的相关重要讲话精神,要求县 民政局以习近平总书记讲话精神为指引, 结合我县实际,找准工作方式办法,创新用 好村规民约等载体,完善约束性规范和倡 导性标准,全力推进移风易俗工作,不断提 升乡风文明建设水平。

会议传达了国务院发布的《殡葬管理 条例》,要求县民政局进一步完善殡葬管理 体制机制,加强行业监管、规范服务标准, 扎实推进市委专项巡察反馈意见整改,持 续巩固殡葬领域整治成果,推动我县殡葬 事业规范有序发展。

会议传达了中共中央办公厅、国务院 办公厅印发的《评比表彰和创建示范活动 管理办法》的通知,要求各位县委常委及 常委会列席人员督促指导分管领域、联系 乡镇,严格按照规定要求,依规开展评比 表彰及创建示范活动,杜绝盲目参加违规 举办的相关活动。县纪委监委、县委督查 室和县政府督查室要做好监督检查,对违 规开展评比表彰和创建示范活动的行为, 要严肃查处。

会议听取了市委殡葬领域专项巡察整 改工作情况汇报,强调县民政局等相关部 门要扛牢政治责任,以高度的政治责任感 抓实整改,确保整改工作不打折扣、不留死 角;要抓好问题整改,树立"一盘棋"思想, 共同推进殡葬领域整改工作,同时定期开 展"回头看",防止问题反弹;要做好宣传推 广,积极引导群众树立文明、节俭、生态的 殡葬观念,自觉抵制封建迷信和陈规陋习, 营造良好的社会风尚。

会议还研究了其他事项。

(李得胜 朱亚旭)

8月19日,全县党建引领基层高效能治理工作推进 会召开,深入学习贯彻习近平总书记在我省考察时重要 讲话精神,全面贯彻中央关于加强社会治理的决策部署, 落实省委、市委关于党建引领基层高效能治理的具体要 求。县委书记王代强出席会议并讲话,县委副书记、县长 刘海亮主持会议,县委副书记苏明捷,县人大常委会主任 刘景华,县政协主席汤红漫等参加会议。

会议传达学习了《中共河南省委、河南省人民政府关 于党建引领基层高效能治理的意见》精神、《中共河南省 委、河南省人民政府关于加强基层治理网格建设、提升精 细化治理精准化服务水平的实施意见》精神,传达了《县 委党的建设工作领导小组关于强化党建引领推进"警格+ 网格"基层治理效能提升工作方案》。

王代强指出,一要肯定成绩,坚定做好基层治理工作 的信心。今年以来,县委认真贯彻习近平总书记关于"基 层治理"的重要讲话重要论述精神,按照"五基四化"部署 要求,结合我县实际探索出了党建引领基层高效能治理 宝丰路径,党建基础不断夯实、治理队伍不断壮大、县社 会治安综合治理中心建成投用,为深入推进基层高效能 治理工作奠定了坚实基础、积蓄了强劲动能。

二要认识不足,补齐基层治理短板弱项。要在下一步 工作中重点解决重视程度不够,治理推进不均衡;工作尚 未做"实",治理效能受制约;工作配合缺乏联动,治理合力 未形成;宣传工作力度不足,群众参与度不高四方面问题。

三要再接再厉,系统施治创造基层治理崭新业绩。 要进一步提升思想认识、建好基层网络、强化平台建设、

加强统筹协调、加大宣传力度,以"时时放心不下"的责任感、"事事落实到位"的 执行力,勠力同心、实干争先,奋力谱写我县基层高效能治理新篇章

会上,县委组织部、宣传部、社工部、政法委及父城街道、大营镇分别结合实 际和职能作发言。 (刘源 李泊达)

8月19日,走进宝丰县源昌新材料有限 公司石墨加工厂厂房,现场一派繁忙的劳动 景象,

该厂位于文峰街道马山根村和宋湾村, 共有两个生产车间,平时用工20多人,主要 生产具有耐高温、耐腐蚀、抗氧化等特性的石 墨产品。该企业采用订单式销售模式,凭借 着过硬的产品质量和良好的口碑,来自江苏、 广东等地的订单源源不断。截至目前,企业 产值已达300多万元。

企业的发展也为当地乡村经济发展带 来了显著的变化,每年向这两个村支付租金 共计10.4万元,这一举措有效增加了村集体 收入。同时,该厂还积极带动了周边群众就 业,让许多村民实现了在家门口就业的愿

"在这厂里上班离家近,工资还发得及 时,每月能拿到5000多元呢。既能照顾家 里,又能挣到钱,这日子真是越过越有盼头 了。"正在干活的附近村民邱志楠感慨地说。

宝丰县源昌新材料有限公司在移民村设 厂,是助力乡村振兴的一个生动缩影。未来, 期待更多创业者投身乡村建设,共同奏响乡 村共富的"协奏曲"。 (张天然)

新时代 新征程 新伟业

我县一集体、两同志荣获省级荣誉

8月20日,笔者在县老干部工作服务中心了解 治人物"、第二届"鹰城十大法治人物""2016—2020 到,8月18日在郑州召开的全省离退休干部暨老干 部工作先进集体和先进个人表彰会上,县委组织 部副部长、县老干部工作服务中心主任张龙江,铁 路办事处铁北社区离退休党支部,县民族宗教局 退休干部金素珍被省委组织部、省委老干部局授 予全省老干部工作先进个人,全省离退休干部先 进集体和先进个人称号。

铁路办事处铁北社区常住人口1400多人,铁路 退休职工占50%以上,有党员63人。近年来,铁北 社区离退休党支部积极探索"党建+网格+大数 据"的基层社区治理模式,充分发挥党支部的战斗 堡垒作用,组建了"爱心理发""关爱老人""戏曲联 盟"等8支志愿队,为社区群众解决身边急盼难愁 事,得到了社区群众高度赞赏。2021年,铁北社区 被国家卫健委、全国老龄办授予"全国示范性老年 友好型社区"称号,社区离退休党支部被省委老干 部局授予"全省示范离退休干部党支部"称号。

今年73周岁的金素珍是县民族宗教局退休干 部,2002年退休后办起了"三八"红姐法治文艺宣 传队。20多年来,金素珍和老同志们一起创作了 三弦书《法盲王老三》《邪教是个害人精》《网络安 全记心间》《民法典照亮前进路》等20多个普法节 目,带领文艺宣传队进社区、走乡村,累计宣讲 4800余场(次)。她先后荣获第二届"河南十大法

全国普法工作先进个人"等称号。金素珍说:"作 为一名退休干部,我将不忘初心、牢记使命,继续 发挥自己的余热,编排和表演更多群众喜闻乐见 的节目,让大家在欣赏节目时受到启发教育,为社 会文明进步作出积极贡献!"

作为一名组工干部,张龙江自2019年从事老 干部工作以来,在上级老干部工作部门的精心指 导下,坚持把学习作为一种追求,不断增强干好老 干部工作的能力素质;坚持把创新作为一种动力, 持续提升老干部工作质效;坚持把服务作为第一 要务,着力彰显老干部工作者情怀,以严谨的工作 态度、无私的奉献精神和暖心的人文服务,有力推 动了全县老干部工作高质量发展。我县连年获得 全国"中华魂"主题教育活动先进集体、全市老干 部工作先进集体等荣誉,赢得了全县老干部们的 广泛特誉。

另悉,该评选工作采取自下而上、差额评选、民 主择优、逐级推荐、严格审核的办法,最终确定全省 老干部工作先进集体50个、先进个人150名为表彰 对象,全省离退休干部先进集体100个、先进个人 260 名为表彰对象。在8月18日举行的表彰大会 上,铁路办事处铁北社区离退休党支部作为全省离 退休干部先进集体代表上台领奖。 (郭明远)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩